

# “剧本杀”“密室逃脱”有了新规范

剧本要向管理部门备案,非假日不得向未成年人提供剧本娱乐活动

近日,文化和旅游部、公安部、住房和城乡建设部、应急管理部、市场监管总局五部门发布《关于加强剧本娱乐经营场所管理的通知》,将线下“剧本杀”和“密室逃脱”作为剧本娱乐经营场所新业态统一纳入监管。

## 适龄提示

### “未成年人不宜”要标明

本次发布的《通知》强调,剧本娱乐经营场所使用的剧本脚本应当设置适龄提示,标明适龄范围;设置的场景不适宜未成年人的,应当在显著位置予以提示,并不得允许未成年人进入。

此外,剧本娱乐经营场所应当采取措施防止未成年人沉迷。除国家法定节假日、休息日及寒暑假外,剧本娱乐经营场所不得向未成年人提供剧本娱乐活动。

## 内容要求

### 不健康的剧本不能用

根据《通知》,剧本娱乐经营场所应当自经营之日起30个自然日内将经营场所地址以及场所使用的剧本脚本名称、作者、简介、适龄范围等信息,通过全国文化市场技术监管与服务信息平台,报经营场所所在地县级文化和旅游行政部门备案。

同时,剧本娱乐经营场所应当坚持正确导向,使用内容健康、积极向上的剧本脚本,鼓励使用弘扬主旋律、传播



正能量的剧本脚本;应当建立内容自审制度,对剧本脚本以及表演、场景、道具、服饰等进行内容自审,确保内容合法。

## 场地设置

### 不得设在居民楼内

在场地设置方面,《通知》要求,剧本娱乐经营场所应当履行安全生产主体责任;常态化开展火灾风险自知、自查、自改,提高紧急情况下的组织疏散逃生和初起火灾扑救能力,切实履行安全提示和告知义务,引导消费者增强安全防范意识,保障安全运营。另外,剧本娱乐经营场所不得设在居民楼内、建筑物地下一层以下(不含地下一层)等地。

## 摸排排查

### 发现违禁内容要改正

《通知》提到,通知印发之日起至2023年6月30日为政策过渡期。

过渡期内,剧本娱乐经营场所应当根据本通知有关要求开展自查自纠,依法变更经营范围,完善经营资质,向文化和旅游行政部门履行备案手续。

文化和旅游行政部门应当会同相关部门开展摸排排查工作,在摸排排查中发现含有法律法规禁止内容或者未履行适龄提示等有关未成年人保护责任的,应当责令经营单位改正并停止使用有关剧本脚本。各省级文化和旅游行政部门应当于2022年8月31日前,将摸排排查情况上报文化和旅游部。

## 知识点

### “剧本杀”和“密室逃脱”有何区别?

“剧本杀”和“密室逃脱”两者最大的区别在于游戏的玩法和目的不同。

“剧本杀”侧重于将各位玩家的视角组合在一起,拼成一个完整的故事,然后从故事中寻找每个角色的杀人动机以及杀人的时间等问题,从而找出案件的凶手。

而“密室逃脱”更加注重玩家对于密室内谜题的破解,玩家只要想办法逃出自己所在的空间就能获得最后的胜利。

两者比较而言,“剧本杀”更加注重故事性和每个人的参与性,“密室逃脱”更加注重对谜题的解答以及各位玩家之间的配合。

综合中央电视台、中新社报道

## 哥伦比亚斗牛看台坍塌致6死257伤

公牛逃离斗牛场冲上街头,目前仍不知下落

据哥伦比亚《时代报》报道,当地时间26日中午,哥伦比亚一座城市的斗牛场看台在表演中突然坍塌,目前已致6人死亡、257人受伤。而场内的公牛则在慌乱中逃离了斗牛场,冲上街头,引发当地人恐慌。

### 斗牛表演期间 一侧看台突然坍塌

视频显示,斗牛表演进行期间,一侧由木板搭建的三层简易看台突然坍塌。观众跌落或被埋,现场传出尖叫声。

公牛因无人看管在场内乱跑,周围人群纷纷躲闪。一名男子在奔跑中突然昏倒,所幸冲来的公牛未对其发起攻击,男子随后被好心人拖走。公牛后来逃离了斗牛场,目前仍不知下落。

### 已有6人死亡 包括一名1岁儿童

据报道,事故发生在首都波哥大附近西南方向的埃斯皮纳尔市。市长胡安·卡洛斯·塔马约说,坍塌的看台上当时有大约800名观众。

埃斯皮纳尔市民防局负责人表示,目前已有6人死亡,257人受伤送医,死者包括一名1岁儿童。另外,有当地官员称,



斗牛场内的看台突然坍塌。



公牛逃离了斗牛场。

斗牛场附近医院已满员,救护车正在超负荷运转,然而还有大批伤者没有得到救治,已请求其他城市的医院提供援助。

事故发生后,哥伦比亚总统伊万·杜克在社交媒体发文,对伤亡者家属表示慰问,称这是一起“悲剧”,并责令调查事故原因。

斗牛表演是哥伦比亚的传统节日,由于多次造成人员伤亡,曾被部分地方禁止表演。不过,哥伦比亚尚未在全国范围内禁止这项运动。

综合新华社、中央电视台报道

## 西班牙首都数千人参加反北约大游行

据新华社电 数千人26日在西班牙首都马德里市中心参加反对北约、呼吁世界和平大游行。

这次游行由西班牙国家和平论坛召集,来自西班牙、德国、美国、古巴、委内瑞拉等国和一些国际组织的代表参加。记者看到,在长达上千米的游行队伍中,有年轻人,也有老年人;有怀抱婴儿的妇女,也有行动不便的残疾人。

西班牙共产党主席何塞·路易斯·森特里亚在接受记者采访时说:“今天参加游行的人成千上万。我们呼吁和平,建立多极世界,而不希望增加军费开支。我们反对军备竞赛。”一位名叫戴维的游行者说:“战争的受害者永远是平民百姓。反对在这里召开北约峰会。”

北约峰会将于29日至30日在马德里召开,主要议题包括继续为乌克兰提供支持、审议芬兰和瑞典加入北约问题,以及通过指导未来十年发展的新战略构想等。



26日在西班牙马德里拍摄的游行现场。